



Nro. 22.

A<sup>o</sup> FELS. R. CSASZÁRNAK ÉS A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben Kedden Mártyziusnak 18-ik napján,  
1800-ik esztendőben.*

---

*Nagy Britannia.*

**G**eneral *Maitland*, és Inzsinör *Oberster Twiss*,  
a' kiket olly véggel küld vala a' Kormányozószerk  
Francia Országnek *Vendei* Osztályába, hogy a'  
*Chouansok*nak számokat, erejeket, 's egyebb kör-  
nyüállásaikat szorossan vizsgálják meg, *Februd-*  
*rius* 15-ik napján vissza mentek *Londonba*, hanem  
semmit ki nem tanulhat a' *Publicum* azokból, a' mik  
reájok vóltak vala bízatra. Minden közönséges új-  
ság levelék írónak meg parantsolta a' Kormány-  
szerk, hogy ennekutánna lemmit se irjanak az An-  
gliai kikötő helyekből ki készülő; vagy már ki-  
vezett flottákról, ezeknek tengeri erejéről, 64

a' hajó seregnek számáról, a' mellyeknek kö-  
zönségellé való tételeket mindenkor hasznára for-  
dithattya az ellenség.

*Pitth* Minister calculusa szerint 41 millió  
font sterlingre, az az, 410 millió forintra fog An-  
gliának költsége e' folyó esztendőben menni, a'  
melly summából Irlandiának két millió, néhány  
Német Birodalombeli hercegeknek igirt hadi se-  
gedelem pedig háromfél millió font sterlingre  
megyen. —

Lord *Auckland* azt kívánta a' Felső Parla-  
mentum 16-ik Februáriusi gyűlésében, hogy ne-  
veztesse ki egy Commissio azon eszköznek fel-  
találása végett, a' melly által a' kenyérnek és ele-  
ségnek szüksége, 's rendkívül való árra el hári-  
tattathassék, mellyben az egész Parlamentum meg-  
égyezett. A' múlt esztendőbeli termés, így szól-  
lott Lord *Auckland*, allig szolgáltatott annyi gabo-  
nát, a' mennyi csak fél esztendőre is elegendő  
lehetett volna. — Tehát vagy több életet kell az  
Országba bé hozni, vagy a' consumtiót meg ke-  
vesíteni, vagy mind a' kettőt együvé kötni. —  
Leg előben is az Uraságnak kellene jó példával  
elő menni, és kevesebb kenyérrel meg elégedni.  
Országunk hasonlít most az olly tengeren lévő  
hajóhoz, a' melly proviánt nélkül szükölködik,  
de a' mellyen lévő tiszteknek elsőnek kellene  
abban lenni, hogy a' magok portióikat meg kis-  
sebbítsék.

*Sheridannak* azon fel tételére, melly szerint  
Angliának Hollandia ellen tett expeditioját meg-  
vizsgáltatni javasolta a' Parlamentumnak, így szól-  
lott *Dundas* Status Titoknak: — „Ennek  
az Oratornak, ugymond nincs egyéb fel tétel,  
hanem hogy a' Parlamentumnak ministerek eránt  
való bizodalmit meg gyengitse, és a' Frantziák  
ellen való háborúnak fogantatos folytatását meg-  
gátollya. — Három fő vége volt Angliának a'  
Hollandia ellen küldött expeditióban, ugymint:

1) A' szövetséges Belgiomnak Frantzia járom alól való fel szabadítása 2) Az ellenségnek a' Texeli flottát el vétetése által leendő meg erőltetése 3) A' Fr. hadi erőnek Hollandiába való tsalása, a' mely által a' szövetséges seregeknek hadi foglalatosságok nagyon előmenetelesitetett. — Mind a' három végünket el értük. El vettük a' Texeli flottát, a' mellyen szolgálhat vagy hét ezer matrózok, a' kik ennekelötte a' Francziáknak szolgáltak, most már hatalmunkban vagynak. — Ennekutánna 10 ezer matrózzal kevesebbét kell zsóldunkban tartani, Irlandiát sem felthetjük annyira a' Fr. invasiótól. — Dívertaltuk a' Francziákat, mivel 40 vagy 50 ezer embereket Hollandiába kellett hozni, a' kiket ha Olasz Országba küldhettek volna, nem szolgált volna a' szövetséges Fejedelmek hadi népének annyira a' hadi szerentse. Azt hanyják a' Ministerium szemeite, hogy meg tsalatkoztunk a' Hollandusok eránt való bizodal-munkban. En ugyan könnyen meg tsáfolhat-nám ezt az ellenvetélt, de mivel talán másod-ízor is szükség leszen Hollandia ellen expeditiót küldenünk, és vezedelmes dolog is volna a' Hely-tartó Fejedelemnek barátjait el árulni, halgatást parantsol az okosság. Azt is meg lehet engedni, hogy a' Belgák nem irtódnak annyira a' Fran-czia járomtól, mint Olasz Ország, Helvétzia, Ná-ppoy Orzága, és más Statusok. — Hogy az ősi háborús időkbén tsalottak ki seregeink a' tsáraz-rá, azt az Orosz truppoknak későre lett érkezé-sék okozta, a' kiknek Vezére Generál *Hermann* ki sem pihentette az a'atta lévő hadi népet, ha-nem a' Yorki herczeg javaslása ellen, mingyárt elene ment az ellenségnek. Az ő tüze okozta, hogy 2 órával előbb ment a' tsata piatzra, mint sem kellett volna; ez a' tüze vitte ötet tovább, de ez által fojztatott meg azon győzedelemtől, a' melly már kezünkben volt. — Ekkor a' Fran-cziák is ellene rukkoltak, mindenkor frissebb se-

gitő feregeket kaptak, 's ezért Abercrombie és más Generálisok azt javaslották a' Yorki herczegnek, hogy lépjen a' Fr. fő vezérrel capitulatióra s. a. t.

Az Irlandiai Parlamentumbeli tagok voksainak többsége által meg van ugyan ennek az Országnek Angliával való öszve kaptolsztatása határozva; mindazáltal nem olly könnyen fog az tökéletességre vitetödni, mint a' mint a' Londoni közönséges levelek hirdették vala. Sok nevezetesebb városok, nevezetessen *Dublin*, *Limerick*, *Corck* és többek instantziát küldöttek a' Vice Királyhoz, mellyben arra kérik ötet, hogy hárítsa el az ezen dolog miatt támádhato zenebonat. *Dublin* városának küldötjei az unió ellen való szinnel fel ékesittetve, és muzsika bandával mentek Lord Cornwallishoz. — Az oda való deákoknak ki tsapás büntetés alatt vagyon meg tiltatva, hogy senki se avassa magát közölök az Unió dolgában; azonban, még is annyira ment a' nép közt való békételesség, és nyughatatlanság, hogy világossan ki mondotta a' város fő polgár meltere a' Vice-Király előtt, hogy a' köz bátorságért jól nem állhat, annyival inkább, hogy a' nyughatatlankodó nép már is teli torokkal kezdette a' Vice Királyt, és az Unióban meg eggyezett Parlamentum tagjait motskolni. Hihetöképen ollyan idő szakaszára fogja az Angliai kórmányozó szék e' dolognak tökéletességre való vitelét halasztani, a' mellyben semmit sem lehet a' Franczia Jacobinusok sugallásaitól tartani.

Az Angliai Nemzet szabadtságának fundamentomos tziக்கelye, az úgy nevezett *Habeas corpus*, a' melly szerént, a' löben járó vétékért sem lehetne az Anglust a' tökéletes meg gyözödés előtt rabságra vinni, *Pitt* minister javaslásából, 4 elzindóval ennekölte suspendáltatott a' Par-

lamentum által. — Azólta minden éftendőben meg újítatik annak fufpenfiója, avagy az avval való nem élhetés. Mőft is az 1801-ik éftendőnek Martius hólnapjáig hofzabbítatott meg annak fufpenfiója. A' midőn az ez eránt való *budget* fel olvaftatott volna, így szóllott *Sheridan*: ezt a' törvényt, úgymond, egy sorba kell a' Francia koronával helyheztetni, a' mellyek egymás nélkül, söha fem fognak villa állittatni. Továbba azt tudakozta Pitth miniftertől, hogyha a' következendő békefféges időkben is, a' midőn a' Fr. Országgal leendő egyesülés miatt könnyen el ragadhatna a' Fr. Conftitutiónak mételye Angliára, nem jó volna e' annak fufpenfióját folytatni. Erre rövideden ekként felelt Pitth minifter, hogy a' békeffégnek idején olly rendeléseket fog a' Kórmányozó fzik tenni, a' minemüt a' fzikűség és az akkori kőrnyülállások kivánni fognak,

BCU Cluj / Central University Library Cluj

### *Batava Respublika.*

A' törvényhozó Tanács ismét meg újította 's a' jövő Auguftus hólnapjára határozta azon parantsolatját, a' melly által az életnek, hüvelykes veteményeknek, fzenának, abraknak, 's több eféléknek azon Respublika tartományából való kí vitettések meg tiltatott.

A' Directoriumnak 28-ik Februáriusi köveftége, a' melly által ezen Respublika lakosira vetett igen terhes adót mentegetni kívánnya, igen fzomorú kifejezésekkel vagyon öfzve fzöve fonva: „Azt a' fok fzerentsétlenséget, úgymond, a' mellyek 20 éftendőtől fogva érdeklették a' Batava nemzetet, még tsak képzelni fem lehet. — A' gyakorta való viz áradások, a' drágaság, a' dög, és egyéb vízfzontagságok, 's e' mellett a' példa nélkül való háború sok ezreket fzegényfégre, 's nyomorúságra juttattak Semmivé lön a' mi ennekelötte virágzott kereskedésünk, meg

fofztattunk a' halászat jufsaitól, 's akárhová fordítsuk szemeinket, mindenütt a' fok panasz, sirás rivás hallatnak, sokan, nem tudván magokon segíteni, kétségbe esésre jutottak. — El anyézott a' bekefféghez való nagy reménységünk, 's ujjabb szereztséttlenség vár bennünket. — El vezítettük külföldi örökségeinket, és az ellenségnek másodszori ki szállásától is méltán retteghetünk. A' most élök, és következendő maradékok meg nem szünnének minket kárhoztatni, ha mi a' mi védelmezésünkről nem gondolkoznánk. De szükség léfzen e' végre magunkat meg erőltetnünk, szükség, a' segítő seregekkel egyetemben, 60,000 főből álló hadi sereget ki állitanunk, fok tábori magazinumokat és eszközoeket öfzve szereznünk, újabb erőffégeket tsináltatnunk, ujjabb tengeri erőtt kéfzítettünk, holott két millióra is nehézen megyen Respublikánknak népeffége. — Ennekfelette Statusunk adoffágai is felettébb nevedeknek, úgyannyira, hogy a' múlt efsztendőbeli 33 millió forintra ment jövedelmünk az interes ki fizetésére is elégtelen volt. — Egyébb közönséges szükségekre 50 millió fog kívántatni. Arra való nézve a' két roffz, az az; Hazánk végső vezedelme, és a' terhes adó közt, a' türhetöbbit, az az, az utólsót kellett választanunk. Most is tsak a leg szükségesebb dolgok fizetödnék ki, a' többi egésfzen fizetetlenül marad. — Mártzius végéig 3 millió forintot kell a' velünk frigyes Francia Respublikának fizetnünk, és ha valamikepen az új adó meg nem gyüll, tellyelléggel semmit sem adhatunk. — E' tehát az utólsó terminus. — Alig fogja a' nemzet ezt a' súlyos terhet el viselhetni, de a' Hazának végső vezedelme a' nélkül el kerülhetetlen.

A' Batava Respublika zsöldjában lévő Francia katonaság tódul Cath. Belgiomból Hollandiába, e' mellett Flandriában is 10000 fog öfz.

ve gyűlleni, ne hogy alkalmatlóságot nyerjenek az Anglusok az oda való ki szállásra.

Az első Kamarának (így nevezetik a' Batava Respublikában a' törvényhozó ifjabb Tanáts) 27-ik Februáriusi ülésében, officialiter is közönségeslé tétetődött az a' Francia Respublikával 5-ik *Januáriusban* meg határozott *transactio*, avagy meg egyezés, melly szerént a' Batava Respublika azokat az örökségeket és tartományokat, a' mellyek rész szerént a' Belga emigransokhoz, rész szerént némelly Német Birodalombeli Fejedelemségekhez tartoztak, de a' Francia fegyver által el vétettek, p. o. a' Palatinatusi Vál. Fejedelemséghez tartozott *Bergen-Op-Zoomi* Marchionatust, és *Ravensteini* uradalmat; a' *Lüt-tichi* Püspök herczeghez tartozott *Looszi* és *Hoorni* Grófságokat, a' *Teutonicus*, avagy Német vitézi Rendhez tartozott *Gemerthi* Commendát, és a' *Hohenzollericherzegi* Házhoz tartozott *Megheni* és *Bormeri* Gróflágokat, a' Frantzia Respublika a' Batava Respublikának hat vagy hét milliom forintért által engedte. Ugyan azon gyűllésben meg hatalmaztatott arra a' Directorium, hogy a' *Latáviai* Respublika nevében foglaltassa el a' nevezett tartományokat, és állítsa fel azokban a' polgári és financiaális hivatalokat, azon módon, a' mint vagynak az új *Constitutió* szerént a' *Batava Respublikában*.

Az *Amsterdami* Tanátsnak fél milliő forintot adott a' Törvénytevő első Tanáts költsön, hogy az által azon városnak ki ürült kintses tára nemünemüképen fel segitetődjék. Ezt a' költsönözött summat a' jövő 1801-ik esztendőben, *Majus* első napjára *villza* keli fizetni.

### *Olasz Ország.*

A' *Francziáknak Levántai*, avagy Közép tengeren való kereskedések, mellybol 50 milliő li-

vet tífzta nyeresége volt nékiek ennekelöt, te, az *Abukiri* szerentsés, de reájok nézve szerentsétlen ütközet után egészlen semive lett. — A' közelebb múlt esztendőben 15000 bál pamokot kellett nékiek *Triesiben* vetetni, és Mogunzián által Francia Országba vitetni, mellynek a' tfupa szekér béri, báljáért 30 forintokra ment. Ezt a' szerentsétlenséget is az Egyiptomi expeditio okozta nékiek, a' melly miatt 120 millió livert, egész flottáját, és 40000 valogatott emberből álló armadáját, a' kik közül igen kevesen fognak hazájokbe vissza térni, vesztették el.

A' 15-ik Februariusi Nápoly levelek szerént, két hét alatt sok Status rabok végeztettek ki e' világból azok közzül, a' kik a' Frantzia revolutionnak nagy baráttyai, és a' nehai *Parthenopei* Respublikának (igy neveztetett Nápoly Országa egynehány hólnapokig, addig tudniillik, míg a' Cs. Kir. győzedelmes seregek a' Francziákat Olasz Országból ki hajtották) organisatiojában nagy buzgóságot mutattak. Az ezeknek nyomozásokra fel állitatott Status Inquisitio, még most is minden nap gyüllélt tart, és rendre kérdőre húzza a' tömlöczökben záratott Nápolyi Jakobinusokat.

A' mint másszor már jelentettük, igen nagy buzgóságot mutattak az Arezzói lakosok törvényes Fejedelmekhez annyiban, hogy in massa, az az, közönségeffen fegyvert fogtak a' Francziák ellen, és nagy segítségekre vóltak a' Cs. Kir. seregeknek az ellenségnek Toskánai nagy Herczegségből való ki üzésekre. Annakokaért Ő Kir. Nagy és Fő Herczagsége is tulajdon erántok való jó indulatjától ösztönöztetvén, várasokat, a' tartománynak fő varassává tette, es azt ígerte nékiek, hogy a' jövendőbeli Sz. Pápát meg fogja kérni, hogy az oda való Püspökséget Ersekségre emelje. (Ébben a' várasban, mellynek *Aretium*



a' deák neve, született az Augustus Császár idejében élt tudós *Maccenas*, *Arelinus Péter*, és mások.)

Az Olasz Országi Francia ármadiának fő vezerje *Massena* Febr. 9-ik napján érkezett meg Genuába, holott, sok ágyú ropogások között fogtatott, és azon napnak estéjen, az egész város meg volt vilagosítva. (Jobb volt volna az erre veszteg tett házfantalaj költséget kenyérre a' szegények közt ki osztogatni) Még most is olly nagy ott a' kenyérnek 's egyéb eleségnek a' szüke, hogy méltán lehet a' béketelenkedő népnek fel tamadásától tartani. — Ezen város tengeri részének szorosabb bé zároltatása végett 2 Nápolyi hadakozó hajók, 's 28 ágyús bárkák tsatolták magokat az ott fel 's ála fétálgató Anglus hajókhoz, a' mellyeken lévő nehéz ártillériákkal a' Genuai tenger mellett lévő töltéseken fekvő ágyukat akarják demontirozni, az az, házfönvétele nélkül valókká tenni

A' Majlandi közönség's levelek szerént, még most sem szünt meg a' Genuai földön, és a' *Nizzai* Grófságban lévő Fr. katonaság közt az a' veszedelmes ragadó nyavalya, a' melly már eddig is sok embert temetett a' föld alá. A' St. Remói erősségben fekvő 600 Francia katonák közül 400 fekszik az ispotályokban.

### *Német Ország.*

A' coalitióra által lépett, és 5000 főből álló zésképen senki sem tarthat azoknak felettébb való ároktól. — Egyszersmitud arra kötelezi magát ezen Tárt manipuláló Társaság, hogy azon kedvesfégre és bizodalomra, a' mellyel az ide való és külföldi Erd. Publicum ötet ekkorig méltoztatta, ennekutánna is méltón ak tenni fogja igyekezni magát, és hogy mindenkor jó és tartó lakatos mivekkel kíván mindennek szolgálni.

Helvétus regimentek tránt, mellyeknek *Bachman*, *Salis* és *Rovera* a' Commendánsaik, abban egyezett meg a' Londoni Kir. udvar, hogy azokat 4 ezredre Anglus zsoldba vegye. A' nevezett Commendánsok között *Rovera* Oberster, *Watte* *weilnek* engedte a' maga már 2000 emberre szaporodott szabad seregét. — Gen. *Salis* ennekelötte a' Nápolyi Kir. udvar testörző seregének volt a' Commendánsa, és most a' *Kempteni* Apatúrságban rekrutiroz. — Gen. *Bachmann* a' Szardiniai Királynak szolgált. Helvétziából is fok legénység megyen közikbe azok között, a' kik utat módát találnak a' Rénuson Graubündbe és a' Svéviai kerületbe való által jövetelre.

A' Rénus felső részelyekéről írják, hogy *Mogunczia* és a' *Nidda* viz vidékén nagyon szaporodnak a' Frantzia seregei, de hogy a' magazinumoknak szükségek miatt, mellyet leg inkább a' szomszéd tartományokban való drágaság, és a' Francia li *Fransok* üres erfényeik okoztanak, előbbre nem nyomúltattak. — A' Rénus túlsó partján fekvő tartományokban négy millió liver árrú fát vágatott le a' Fr. Kormányfő, hogy ekképen mind a' katonaság hátra lévő zsoldját ki fizettethesse, mind elegendő magazinumokat állíttathasson fel a' Rénusi Fr. armádia táplálására.

A' Fels. Auszriai Házhoz tartozó Svéviai tartományokban mindenütt nagy hadi készülétek tétődnek az idei Campaniának, avagy táborozásnak szerentsésszerű beendő eszközöltetése végett, mindenütt készül a' fegyver viseletre alkalmas legénység, 's olly szorosan követik a' Fels. Kir. Fő herczeg *Károly* planumát, mintha ugyan regularis katonák volnának. A' Statusok magok kézzittetnek monturt, fegyvert 's több eféléket,

A' Burgau Marchionatus maga 2400 embert állított ki.

### *Helvétziai Respublika.*

Méltó a' meg tartásra, hogy épen az a' Helvétziai Cantona únt leg-elsőben a' Fr. Revolutióra, a' melly leg-első volt annak el kezdesében. E' pedig Waatlandia (le Pays de Vaut) volt. — A' Lausannai Papság, a' Helvétziai Kormányfőszékhez intezett instantziájában ekként nyilatkoztattya ki az újítástól való nagy idegenséget: „Az Ochs polgár által készítettett constitutio, úgy mond, a' leg-jobb erköltsü Helvétusokat vesztegette és vadította meg. Nem a' *Waatlandi* lakosok, hanem néhány Prókátorok, és betsülletre vágyódó emberek kezdték el a' revolutiót. Egyedül a' régi Constitutio által menekedhetik meg a' mi szegény Hazánk a' végső veszedelemtől.”

BCU Cluj / Central University Library Cluj

A' pengő pénznek rendkívül való szüksége miatt, mind több több Helvétus hadi seregek bocsattatnak el a' szolgálatból. Az a' karabélyos regiment is, a' melly Schafhausentől nem megszűz, a' Reinai Klafstromban cantonirozott, egészen széllyel oszlott. — A' mint hallatik, a' Helvétziai Huszár regiment is, mellynél több lovassága ezen Respublikának nem volt, el fog a' hadi szolgálatból bocsátatni. — A' Frantzia katonaság nehezen alkuszik meg a' Helvétusokkal. Nem régiben is véres zenebona történt a' Sz. Gáli (St. Gallen) Apatúrságban, a' melly a' polgárság kárával végződött el. — A' Tigurumi Cantonnak *Gruningen* nevezetű helységében, öszve veszván két Frantzia katona a' gazdájával, mind a' ketőnek vérit vették a' lakosok, melly miatt 1200 katonat küldött közikbe General *Lecourbe* executióra, a' kik mind addig, mig azon gyilkosság-

nak indítóit kézbe nem adják, a' helység rovasára fognak enni és innya.

Melly rősz hadi fenyíték alatt legyen a' Francia szabadsággal és egyenlőséggel kérkedő katonaság, a' következő történetből ki tétzik. — A' Tigurumi katona őrizetben fekvő 84 fél brigadának egyik batallionja, Februárius 21-ikén, kenyéren és árpa darán kívül egyebet nem kapván, a' következett napon, a' granatirosok és all tiszteken kívül, egészlen fel fegyverkezve fel gyüllött a' város piatzára, 's azt kívánta, hogy vagy adjanak nekik zsoldot és húst, vagy szállítasanak bé a' polgárokhoz kvártélyba. — Elégge igyekeztek a' tisztek őket szép szó és fenyegetés által le tsendesíteni, de nemtsak nem engedelmeskedtek, sőt még a' batallion Commendánsalis rőszül bántak. Végre maga General *Lecourbe* is 6 huszár által kisírtetve oda érkezhén, fegyverhez nyú ni és balra marsirozni parantsolta őket: de nemtsak nem engedelmeskedtek nékie, sőt a' mi több, igen otsmányúl kezdtek ujongatni. — Ekkor a' nevezett Generál is meg bosszonkodván ki rántya a' kardját, 's egyet a' földre terit közzőlök, — mellyet látván a' béketelen katonák, néhányan bəjonettákkal kezdik őtet fenyegetni; de ő meg nem rettenvén, azt tudakozza tőlök, ha haranjak e' ök, vagy az ellenség előtt vagnak? és ekkor sem engedelmeskedvén amazok nékie, ismét le vág egy katonát közzőlök. A' többi nem vélvén a' dolgot tréfára, egymás után mind a' káczarmába mentek, a' hól 24 óráig vóltak őrizet alatt, azután 14 napi zsoldjok ki fizettévén szabadon botsattattak azokon kívül, a' kik ezen zenebonának főbb indítóí vóltak, a' kik ellen hadi törvény tétetödvén azon piaczon, a' hol zenebonáskodtak, az egész batallion szeme láttára egymás után agyon lövettek.

## Török Birodalom.

A' Fényes Portának Angliával kötött allianciájáról már ennelőtte külömbkülömbfele módon bejelentettek a' külföldi újság levelek. Most má. naga valóságában adják azt elő a' Londoni közönséges újságok, a' melly Konstantinápolyban 1799-ik esztendőben, Januárus 5-ik napján ment tökelleteffégre. — Ezen szoros allianciában, mind a' két öszve szövöttezett udvar szorosan kötelezi magát egymás birtokainak jelenvaló állapotjában leendő meg tartására; különösen Nagy Britannia a' Török Birodalomnak Frantzia háború előtt volt állapotjába leendő visszafizetelésére. — Továbba, mind a' két öszve szövöttezett fél meg egyeztet abban, hogy költsönös erővel kívánnyák a' köz ügyet folytatni, és sem fegyver szünésre, sem annyival inkább békesfégre nem fognak egymás hire és meg egyezése nélkül lépni. A' Fényes Porta meg azon esetre is, ha Egyiptomot vissza nyerheti, köteles leszen a' Francziák ellen indított hadat folytatni, és mind addig, mig az öszve szövöttezett Hatalmaságok, egy hasznos, igazságos, és ditsőfféges békesféget nem érnek, mellettek híven meg maradni. És hogy azon költsönös segítséget, a' mellyet a' jelenvaló háborúban egymásnak adni fognak, annál hathatósábba tehessék, szükség leszen hadi népeiknek erányos munkásságokról egyet érteni, hogy ekképen, mindenütt ugyan, de kiváltképen Egyiptomban az ellenségnek fel tételeit egészlen semmivé tehessék, és minden Archipelagusi szigetekben és Közép Tengeren lévő kereskedéseket el törölhessék. — E' végre arra kötelezi magát a' Török Császár, hogy leg alább 100000 emberrel fog elene dolgozni, és hogyha a' szükség kívánnya, egész hadi erejét ellene fogja fordítani. — Tengeri erejét is kész leszen ellene küldeni. Más részről azt igéri N. Britannia, hogy annyi

hajó seregeket fog a' fent nevezett tengerekre külden, a' mennyi egyenlő lesz az ellenség tengeri erejével, és ennek ártalmára legyen annak. Mind a' két Halmallag kívánna ugyanezen szoros Aliantziát örökösen fenn tartani, mindazáltal, mivel a' következő időbeli környülállások könnyen változtatást kívannának abban: arra való nézve most csak 8 esztendőre határozzák azon szövettégnek idejét, úgy mindazáltal, hogy azoknak eltelések után, mind a' két rész újabb baratságos traktába fog egymással botsátkozni.

A', mint a' környülállások mutogattyák, nem sokára vége lesz az a' Francziák Egyiptomi uradalmoknak, mivel, a' Konstantzinápolyi tudósítások szerint, a' Syriai határon lévő *El-Arisi* erőségnek Török seregek által lett el foglaltatása után, közönséges Capitulatjóra kíván *Kleber* Fr. Generalis a' Nagy Vezérrel lépni.

BCU *Francia Respublika* ary Cij

A' belfő dolgokra ügyelő Fr. miniszter *Lucian Bonaparte*, (a' fő Consulnak *Neapoleon* a' kerélt neve) olly közönséges rendelést adott ki, hogy nem úgy, mint néhány esztendőktől fogva minden halotti tzeremonia nélkül, hanem tisztelgebben temetődjenek el a' holt testek.

Sok *Chouansok* mentek által a' *Jerseyi* és *Gvornseyi* szigetekben lévő Anglus és Orosz seregekhez. Ezek a' két, Frantzia partokhoz közel lévő szigetek nem kevés nyughatatlanságot okoznak a' republikanusoknak. Ha igaz hogy a' jövő nyáron 40—60 ezer Oroszok fognak oda és Angliába küldetni, 20000 főből álló Francia és Belga seregek is allig lesznek a' *Texeltől* fogva *Bourdeauxig* ki nyúló tengeri partoknak védelmezésekre elegendők. Kiváltképpen való módon jó védelmező állapotban kell a' *Bresti* kikötő helyet helyheztenni, ne hogy az Anglusok egy, a' *Chouansok* pedig más oldalról körül vegyék és el rabolják az ott lévő Fr. flottát.

*A' Cs. Kir. Bócsi, mindenféle lakatos mives Tár-  
ról való másodszori Tudositás.*

Ő Csász. és Kir. Felsege méltoztatott, az  
úgy nevezett *Neumarkton*, a' *Klastrum* útzában,  
az 1119-ik szám alatt lévő *Porcellán* árús' Házá-  
ban, a' még 1795-ik *esztendőnek Augustus hólnap-*  
*jában* fel állitatott lakatos miveknek *deposito-*  
*riumát*, avagy *Tárát*, az 1798-ik *esztendőben, Mar-*  
*tíus 6-ik napján* költ kegyelmes udvari *decretu-*  
*ma* által meg erősíteni.

Ezen Tárt manipuláló Társaság, Ő Felsegé-  
nek azon különös kegyelmessége által fel serkentet-  
vén, magát kötelesnek isméri a' Fő Uraságnak,  
és az Erd. Publicumnak azt tudtára adni, hogy  
lakatos mivekkel, különbözőféle vas kályhák-  
kal, Belgiomi főző vas kementzékkel, és ama hi-  
res Hestől találtatott fát kémellő főző alkotmány-  
nyal egyetemben bőven találatnak, hogy ezek-  
nek a' miveknek lehető, minden alkudozás nél-  
kül való árrok meg vagyon határozva, követke-

Továbbá kész leszen minden ithoni, és kül-  
földi személyeknek parantsolatjokra mindenféle  
lakatos munkát készíttetni, a' mely végre teendő  
rendeléseket méltoztassanak hozzájuk ekként  
utasítani: *An die Kayserl. Königl. privilegirte*  
*Schlosser-Waaren-Niederlage in Wienn.*

A' múlt Februáriusban következőképen volt  
az *Életnek piatzi árja.*

		<i>Posoni Mérő</i>	
<i>Ó Aradon</i>			
		Köles	30
	R. xr.	Kukuritza	30
Tiszta Búza	1	<i>Baján.</i>	30
Kéttzeres Búza	— 45	Tiszta Búza	40
Arpa	— 26	Kéttzeres	—
Zab	— 30	Rozs	56

Zab . . . . .	—	42	Zab . . . . .	—	24
Köles . . . . .	—	56	<i>Pestert.</i>		
Kukuricza . . . . .	1	—	Tiszta Búza . . . . .	1	40
<i>Bécsben.</i>			Kéttzeres . . . . .	1	14
Tiszta Búza . . . . .	3	15	Rozs . . . . .	1	6
Rozs . . . . .	2	18	Arpa . . . . .	—	54
Arpa . . . . .	2	9	Zab . . . . .	—	50
Zab . . . . .	1	20	Kukuricza . . . . .	—	58
<i>Nagy Beeskereken.</i>			<i>Posonban.</i>		
Tiszta Búza . . . . .	1	—	Tiszta Buza . . . . .	2	9
Rozs . . . . .	—	35	Rozs . . . . .	1	42
Kukuricza . . . . .	—	44	Arpa . . . . .	1	18
<i>Budán.</i>			Zab . . . . .	1	3
Tiszta Búza . . . . .	1	30	Kukuricza . . . . .	1	21
Kéttzeres . . . . .	1	17	<i>Sopronban.</i>		
Rozs . . . . .	1	9	Tiszta Búza . . . . .	2	39
Arpa . . . . .	1	—	Rozs . . . . .	2	—
Zab . . . . .	—	50	Arpa . . . . .	1	39
Kukuricza . . . . .	1	10	Zab . . . . .	1	9
<i>Debreczenben.</i>			Kukuricza . . . . .	1	42
Tiszta Búza . . . . .	1	10	<i>Szegeden.</i>		
Kéttzeres . . . . .	—	40	Tiszta Búza . . . . .	1	30
Rozs . . . . .	—	20	Arpa . . . . .	—	30
Arpa . . . . .	—	24	Zab . . . . .	—	34
Zab . . . . .	—	24	Kukuritza . . . . .	—	45
Köles . . . . .	—	38	<i>M. S.ombatban.</i>		
Kukuricza . . . . .	—	24	Tiszta Búza . . . . .	2	6
<i>Egerben.</i>			Rozs . . . . .	1	36
Tiszta Búza . . . . .	1	50	Arpa . . . . .	1	21
Kéttzeres . . . . .	1	6	Zab . . . . .	—	57
Rozs . . . . .	—	48	Kukuritza . . . . .	1	21
Arpa . . . . .	—	30	<i>Temesváron.</i>		
Zab . . . . .	—	34	Tiszta Búza . . . . .	1	0
Kukuricza . . . . .	—	34	Kéttzeres . . . . .	—	42
<i>Fischementben.</i>			Rozs . . . . .	—	36
Tiszta Búza . . . . .	2	39	Arpa . . . . .	—	30
Rozs . . . . .	2	6	Zab . . . . .	—	30
Arpa . . . . .	1	33	Kukuritza . . . . .	—	39
Arpa . . . . .	—	46			